

Posudek bakalářské práce

posudek vedoucího práce		oponentský posudek		
Studijní program	Specializace v pedagogice			
Studijní obor	Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání			
Název práce	Entwicklung der genormten Aussprache der ausgewählten Laute in der deutschen Sprache anhand der Analyse der Aussprachewörterbücher			
Autor/ka práce	Daniel Šubotník			
Vedoucí práce	PhDr. Pavla Nečasová, Ph.D.			
Oponent/ka práce	doc. Dr. phil. PhDr. Dalibor Zeman, Ph.D.			
Hodnocení práce				
Obsah práce	odpovídá názvu práce	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá názvu práce
Struktura práce	odpovídá zcela tématu	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Formální úprava	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Citace v práci	odpovídají normě	odpovídají s připomínkou	odpovídají s výhradou	neodpovídají
Přílohy práce	vhodně doplňují téma	netýkají se tématu	jsou nevhodné k tématu	nejsou v práci uvedeny
Seznam literatury	odpovídá tématu	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá
Počet stran práce	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Celkové zpracování tématu	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá
Práce splňuje podmínky kladené na ZP v daném studijním programu			ANO	NE

Připomínky, výhrady, zdůvodnění:

Předložená bakalářská práce se věnuje změnám v normované výslovnosti vybraných hlásek na základě rozboru slovníků pro výslovnost němčiny. Autor si tedy klade za cíl analyzovat vývoj kodifikace výslovnosti vybraných hlásek.

Práce o rozsahu 66 stran je psána v němčině. Je účelně členěna a prozrazuje invenci a samostatný přístup ke zpracování tématu. Teoretická část je zaměřena na vybrané aspekty historického vývoje němčiny, dále historický vývoj normované výslovnosti a vývoj kodifikačních slovníků pro výslovnost němčiny. Po krátké charakteristice tematického zaměření autor definuje základní termíny a klasifikuje samohlásky a souhlásky na základě vybraných kritérií. Domnívám se, že pokud autor v úvodní kapitole uvádí do kontextu hláskové změny, které vedly k vyčlenění germánských jazyků ze skupiny indoevropských jazyků, doporučil bych tyto změny alespoň stručně popsat a zdůvodnit relevanci pro tuto práci. To se týká i stručného popisu hornoněmeckého posouvání okluzív v úvodní kapitole 1.1.

Další kapitola je zaměřena na srovnávací analýzu vybraných hlásek, přičemž autor analyzuje příkladová slova, respektive dva vokály a dva konsonanty, v šesti výslovnostních slovnících. Pozitivně lze hodnotit velmi přehlednou jazykovou analýzu dat v tabulkách, což svědčí mj. o promyšleném metodologickém hledisku. Práci by prospělo věnovat se alespoň stručně etymologickému aspektu zkoumaných slov cizího původu.

Celkově je evidentní, že Daniel Šubotník přistoupil k zvolenému tématu svědomitě. Přestože autor věnoval i formální stránce hodně pozornosti, vykazuje práce gramatické nepřesnosti, což snižuje celkový dojem z jinak zdařile koncipované práce.

Celková podobnost s jinými prameny v systému Theses.cz je 7 %, v systému Turnitin je celková podobnost také 7 %.

Bakalářská práce splňuje podmínky kladené na ZP v daném studijním programu.

Otázky k obhajobě:

- Prosím vysvětlete kritéria výběru slov k analýze.
- Objasněte, jak byla vybírána příkladová slova cizí provenience?

V Praze dne 6. ledna 2025

podpis